

• В районе КПСС

О ПРОВЕДЕНИИ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СУББОТНИКА

Бюро райкома КПСС одобрило инициативу коллектива Кузнецкого металлургического комбината имени В. И. Ленина, шахты «Коксовая», Новокемеровского химкомбината, теста «Юргапромстрой», совхоза «Октябрьский», треста «Сибметаллургмонтаж», разреза «Междуреченский», ленинск-кузнецкого швейного объединения «Одежда» о проведении 15 апреля 1972 года массового коммунистического субботника, посвященного 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик. Обязано партийные, комсомольские, профсоюзные организации, руководителей промышленных предприятий, строительных, транспортных и торговых организаций, совхозов и колхозов района обеспечить тщательную подготовку и организованное проведение субботника.

Для успешного проведения субботника повсеместно создать штабы, которым детально рассмотреть вопросы обеспечения всех рабочих мест инструментами, необходимыми материалами, механизмами для высокопроизводительной ударной работы участников субботника. Организовать обслуживание их общественным питанием, необходимым транспортом. Оформить рабочие места наглядной агитацией, призывами и лозунгами. Ход субботника, трудовые достижения освещать на страницах газет, молний, боевых листков, по радио.

Утвержден районный штаб по проведению коммунистического субботника.

НА ПРАВИЛЬНОМ ПУТИ

Ежемесячно перед началом заседаний я рассказывал слушателям партийных собраний в поселковом Совете о последних событиях в международной жизни и главным образом об американо-китайских отношениях в связи с пребыванием американской делегации в Китае. Хорошая посещаемость и активность слушателей вполне осветить тот или иной вопрос потому что лекции проходят живо, интересно.

Организатор лектория, секретарь парторганизации Т. В. Самкова, серьезно относится к этой форме пропаганды знаний. Она задолго до лекций подает заявки в районную организацию общества «Знание», оповещает слушателей, готовит помещение.

На днях по заявке парторганизации

председатель первичной организации общества «Знание»
поселка Яя



Одним из лучших водителей автомобилей в Улановском совхозе является Иван Петрович Попов. Из какой бы поездки ни возвращался, как бы ни устал, он не уйдет домой пока не подготовит машину к новому рейсу.

Ни временем определяет он результаты своей работы, а количеством перевезенного груза. Иван Петрович награжден значком «Лучший шофер».

На снимке: И. П. Попов.

Фото В. Глушкова.

КТО В ПЕРЕДИ?

В первой колонке—надой молока на фуражную корову (в кг) на 17 марта, во второй—плюс, минус к этой дате прошлого года.

Данные сельхозуправления.

КОЛХОЗЫ:				
«Победа»	9,4	+0,6	Улановский	5,9
«Родина»	8,0	-1,1	Яйский	7,2
СОВХОЗЫ:			Вознесенский	6,4
Первомайский	4,9	-0,6	Марьевский	5,2
			По управлению	6,5
				-0,1

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНИТЕСЬ!

КПСС

К КОММУНИЗМУ

Год издания 84-й
№34 (3617)
СУББОТА
18 марта
1972 г.
Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

ПОД ЗАЩИЩЕННЫЙ СОРЕВНОВАНИЕ

СВОДКА

выполнения плана реализации продукции промышленными предприятиями района за февраль.

Швейная фабрика № 8	94,1
Лесопромышленный комбинат	105,8
Трактороремонтный завод	92,1
Лесопильно-клепочный завод	106,2
Лесозавод	87,5
Завод пивобезалкогольных напитков	116
Типография	105
Комбинат бытового обслуживания	107,7
ПО РАЙОНУ	99,7

ПЕРВЕНСТВО ЗА ЕМЕЛЬЯНОВЦАМИ

В период месячника по увеличению надоев молока с большим вниманием уделяют раздою коров, при напряжением трудались коллективы всех молочных ферм нашего совхоза. Однако это было, например, по какой-либо причине в некоторые дни запасы в соревновании заняли рить солому, так дояжи все равномерно. При плане 170 кг, но находили выход: обливали ее они с 15 февраля по 15 марта горячей водой и обязательно надоили по 238 килограммов молока, сдабривали концентратами. Все ложка в среднем на каждую фуражную корову.

Секрет успеха коллектива этой фермы заключается в том, что

Л. АЗАРЕНКО,
директор совхоза
«Вознесенский».

В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

Неплохо идет подготовка посевной и почвообрабатывающей техники к весенне-полевым работам в совхозе «Улановский». Большая часть сеялок была отремонтирована еще после посевной. Сейчас все зерновые сеялки готовы к работе. Отремонтированы все борона, лущильники, которые пойдут в ход в первую очередь. Не будет большой надобности в плугах, т. к. весновспашка немногого, но и они ставятся на линейку готовности. На 70 процентов подготовлены культиваторы, сцепки.

Ремонт техники продолжается и сейчас. В Медведчиковском и Кисловском отделениях уже близки к завершению. Несколько медленней идут дела в Улановке.

НАШ КОРР.

О любых хитростях Ее уважают в колхозе

Ни один раз имя доярки колхоза «Родина» Л. П. Мезенцевой упоминалось на страницах районной газеты. А вот подробнее рассказа о ее житье-бытье еще не было. «Обязательно напишите о ней», — попросил бригадир комплексной бригады А. И. Бабич.

Девчонкой около пятнадцати лет тому назад пришла Люба на животноводческую ферму. Ростом не выдалась, хрупкая. Поэтому многие тогда сомневались: спрашивалось ли? Но вскоре сомнения сами собой отпали. Любаша опровергла их. Не словами, а трудом. Проворным ее рукам стали завидовать старшие подруги-доярки с большим опытом.

— Быстро ты, девонька, привыкла к нашему труду, — с доброжелательностью не раз говорили они. Споровка-то твоей и плаворству не грехно и пожилым поучиться:

Зальется Люба румянцем от такой похвалы. И еще проворнее хлопочет возле своих буренушек. Раздавая корм, каждую погладит, скажет ласковое слово. На капризную и то не накричит. «Стой, — скажет, — милая, стой. Сейчас я тे-

бе сенца подброшу». Поэтому и ет скотник В. М. Кулигин. — По соседству живу с Любой. Хозяйка она отменная. В доме все блестят чистотой. И на ферме ей любая доярка позавидует. Так вычислит животных, залюбившись. В период месячника не раз соседи с взаимопроверкой приезжают и хвалили Любовь Петровну. Ревности к ней у подруг нет. Они и сами видят, что похвала заслуженная. Стараются во всем ей подражать.

А опыт действительно у Любови Петровны немалый. Знает, что надо делать, чтобы росла производительность коров. В прошлом году, например, по 3317 килограммов молока надоила от каждой. А нынче обязалась перекрыть прошлогодний рубеж. И, наверняка, своего добьется.

Уважают Л. П. Мезенцеву не только у себя на ферме, но и во всем колхозе. Не случайно на состоявшемся недавно отчетно-выборном собрании односельчане избрали ее членом правления колхоза. Заслужила.

Н. ЕПИХИНА.

Рассказы о коммунистах

мастерских сейчас позарез нужен электросварщик. Зинаиде работу найдем. Обстроиться поможем...

Депутат сельсовета

На всю жизнь запомнились Василию Степановичу Степанову Степанович с семьей остался в дни, когда он, молодой еще в селе Кайла. Выделили ему ссуду, и, в составе пехотной части помогли построить дом с хозяйством. Преодолевал Монгольские степи и венными пристройками.

Хинганские горы. После разгрома японских самураев зачищали при работы по плечу. А их в селе каз, в котором в числе других и немало: ремонт техники, установлен он получил благодарность Верховного Главнокомандующего.

Степи и горы. В короткие передышки между переходами и боями ему вспоминалось далеское

Якутское село Александровка Вознесенского сельсовета. Родная деревня. С тех пор, как помнил себя, она неотделима от его жизни. Вспоминался лес, где гонял бурундуков, собирая ягоды; речушка Куербак, где летом можно поплескаться и даже местами поплавать; покосившаяся избенка школы, куда он прибегал с тряпичной сумкой четыре года; небольшая деревенская улица из пятидесяти дворов и родительский дом, где мать с отцом с нетерпением ждут возвращения сына.

Возвратился со службы Василий лишь через шесть с половиной лет. Недолго побывал в отчим доме, заскучал по работе и уехал на станцию Тайга. Сначала трудился сварщиком на железной дороге. Здесь же жила и работала будущая жена Зинаида, также Александровская. В вагонное депо г. Анжеро-Судженска они приехали уже мужем и женой.

Однажды, побывав в гостях в родной Александровке, Василий Степанович встретился с Александром Андреевичем Айкиным, бывшим директором Первомайской МТС. Он-то и предложил ему:

—Чего тебе мотаться вдали от села. Ты же крестьянин. Нам в

В. МИХАЙЛОВ.

В ИНСТИТУТЕ КУЛЬТУРЫ



Московский государственный институт культуры— крупнейший центр по подготовке профессиональных кадров для культурно-массовой работы в учреждениях и организациях страны. Учебное заведение выпускает режиссеров народных театров, дирижеров хоров и оркестров народных инструментов, педагогов-хореографов, руководителей художественной самодеятельности и библиотекарей.

На дневном, заочном и вечернем отделениях института обучается 7515 студентов. Выпускники вуза трудятся во всех концах Советского Союза—в Грузии, Эстонии, Уз-

бекистане, Молдавии, в городах и селах РСФСР.

На снимках (слева направо): Валерий Бутыркин приехал на учебу из Брянска, сейчас он учится на IV курсе балетмейстерско-педагогического отделения; будущие педагоги-хореографисты перед репетицией; студентки IV курса режиссерско-театрального отделения Светлана Новикова из Новосибирска и Наташа Тагунова из Подмосковья в учебной гримерной.

Фото Н. Акимова и В. Егорова.
(Фотохроника ТАСС).

ВЕТЕРАН ПАРТИИ В БОЕВОМ СТРОЮ



Москва. В этом году вся страна будет широко отмечать 50-летие создания Союза Советских Социалистических Республик.

30 декабря 1922 года I Всесоюзный съезд Советов в своей Декларации провозгласил образование СССР—первого в мире добровольного многонационального союзного государства.

В работе этого съезда принимал участие один из старейших коммунистов нашей страны Иван Акимович Лычев, которому недавно исполнилось 90 лет. В партию он вступил в 1904 году. Сегодня, как и всегда, Иван Акимович является активным пропагандистом. Ветеран рад общению со студентами, рабочими, инженерами, учеными, работниками искусства, часто встречается с молодежью, рассказывая о замечательных достижениях народов СССР в поднятии экономики и культуры, о претворении в жизнь национальной политики КПСС, об источниках всемирно-исторических побед, одержанных нашей страной в строительстве нового общества, об огромных изменениях в жизни советского общества.

На снимке: член КПСС с 1904 года Иван Акимович Лычев, принимавший участие в работе I Всесоюзного съезда Советов.

Фото В. Хухлаева.
(Фотохроника ТАСС).

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ИНИЦИАТИВА МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

Местные Советы депутатов труженики ряде городов, районов и сел Смоленщины выступили инициаторами интересных дел. А главное в их починках—забота о человеке.

На окраине города Рудня, где расположена районная больница, растет здание поликлиники. Строки этой нет в титульных списках. На нее не предусмотрены ассигнования из государственного бюджета. Ведется она по решению Рудянского райисполкома. Пользуясь предоставленным ему правом, исполком чтобы создать хорошее медицинское учреждение, обединил средства десяти предприятий и организаций. Сейчас в новом здании поликлиники уже ведутся отделочные работы.

Поликлиника в Рудне—одна из многих новостроек, начатая по планам развития сети больниц, предприятий торговли и культурно-бытового обслуживания населения. Планы разработаны городскими и районными Советами депутатов тружеников при участии областных организаций, промышленных предприятий. За пятилетие в области намечено возвести свыше 350 магазинов и столовых, 75 комбинатов и Домов быта, 88 клубов. Источник финансирования—средства местных Советов, в фонд которых теперь поступает часть прибылей заводов, фабрик и хозяйственных организаций республиканского и областного подчинения.

Починковский райисполком, например, полностью финансировал из своего бюджета строительство нового здания Аблезковской восьмилетней школы. Совхоз «Починковский», не имея специальных ассигнований на школу, помогал этой стройке—подвозил материалы на своем транспорте. А вот Беликскую школу строил местный совхоз, Большевическую школу—колхоз «Красный застrelщик».

В некоторых районах Советы депутатов тружеников, используя местные ресурсы, прокладывают благоустроенные дороги к центральным усадьбам колхозов и совхозов. В Монастырщенском и Рудянском районах с районными центрами новыми магистралями соединено большинство хозяйств. Ярцевский райисполком собрал воедино бульдозеры, скреперы и другие машины хозяйств и организаций района и образовал два сильных дорожных отряда. В результате за первый же год в районе построено и капитально отремонтировано свыше 50 километров дорог. Техника отрядов используется круглый год.

А. ХАЙНИН.
(Корр. ТАСС)

КНИЖНЫЕ НОВИНКИ

В районную библиотеку поступило ряд новых изданий, нравственные проблемы, отвечать на нелегкие вопросы.

Б. Полевой. «Сокрушение Тай-фуна», М. Сов. писатель, 1971.

С. Рагимов. «Сачлы», М., «Сов. писатель», 1971.

Борис Полевой рассказывает о том, как Советское командование тем временем предстает события недавно подготовило наступление и как были лекого прошлого Азербайджана, освобождены Калинин и Великие период колективизации, первых Луки. Одновременно он вспоминает о своих встречах с М. И. Калинином, военачальником Г. К. Жуковым. В «Сокрушении Тай-фуна» нет главных и второстепенных действующих лиц, все они заняты одним делом—участвуют в разгроме фашизма. В своей книге Б. Полевой открывает новые героические страницы Отечественной войны.

Г. Коновалов. «Былинка в поле», Саратов, 1971.

Лучшими своими книгами Григорий Коновалов заявил о себе как о самобытном талантливом художнике. Читателям хорошо известны такие его произведения, как романы «Университет», «Степной мажик» и «Истоки». Роман «Истоки» заслуженно принес Г. Коновалову звание лауреата Государственной литературной премии имени А. М. Горького за 1969 год и первую премию в конкурсе «Былинка в поле»—новая веха в творчестве Григория Коновалова.

Ю. Белов. «Последний редут», Ашхабад, 1971.

Совершенно дерзкое ограбление. Милиция ищет преступника. С этого начинается рассказ «Приговор». Но автора интересует не столько ход запутанного следствия, сколько плачевы падения человека, ставшего грабителем и убийцей. Кто, когда заронил в его душу те черные зерна, которые дали такие страшные всходы? Юрий Белов рисует своих героев в сложных жизненных ситуациях, в такие минуты, когда приходится один на один со своей совестью решать важные

В. Воинов. «Бранденбургские ворота», М., 1971.

В рассказе «Бранденбургские ворота», по которому дано название книги, писатель Александр Воинов, участник Великой Отечественной войны, вспоминает о том, как наши воины в дни штурма Берлина спасли от гибели многих немецких женщин и детей. Романтика подвига военных разведчиков, сложные судьбы героев—вот темы, которым А. Воинов посвятил уже не мало произведений. Автор остается верным своей манере создавать напряженные, динамичные сюжеты. Книга рассчитана на широкий круг читателей.

В. СУРНАКОВА,
библиотекарь.

ЖИВОТНОВОДЫ! ВЫПОЛНИМ КВАРТАЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ!

ЦДПП ПЕРЕД ОВЦЫ

Доярки, надоившие за два месяца свыше 350 кг молока на корову по совхозам и свыше 400 кг по колхозам, больше, чем в среднем по ферме.

В первой колонке—надой на корову с начала года, во второй—плюс, минус к тому же периоду прошлого года.

КОЛХОЗ «ПОБЕДА»	Зорева Г.	371			
Дубинина В. Н.	774	+ 140	Богунова Э.	363	+ 44
Голосовская Л. Д.	720	+ 22	Марынина Г.	362	+ 2
Куприна К. С.	677	+ 140			
Портасенок Я. И.	624	+ 144	СОВХОЗ «ЯИСКИЙ»		
Никитина Е. С.	623	+ 147	Бабенко Е. П.	548	+ 137
Тутарова З. П.	612	+ 9	Борщова Н. Т.	516	+ 14
Заур Т. А.	612	-	Андреева М. И.	492	+ 44
Скумай П. К.	591	+ 43	Кузоватова М. И.	475	+ 12
Анисимова Р. И.	569	-	Юрыгина А. Е.	470	+ 89
Жбанова Н. А.	564	- 9	Козлова З. В.	466	+ 110
Гранкина Г. Я.	566	-	Минушкина Э. И.	466	- 24
Гармашева В. Н.	550	+ 133	Бондарь Г. И.	456	+ 147
Вержбицкая А. Ф.	540	-	Хабибулина А. А.	451	- 118
Бондарева В. В.	536	-	Терешкова Е. Р.	446	-
Жбанова Е. А.	535	- 1	Горбачева Л. Н.	425	- 34
Гладченко В. А.	527	-	Бурганова А. И.	420	- 2
Полухина Л. В.	516	-	Булынина Г. В.	415	+ 147
Сусленко Р. Я.	507	+ 77	Яковleva M. I.	414	- 67
Ивачева М. Б.	507	+ 209	Галченко К. Ф.	402	+ 31
Опарина Л. М.	506	-	Костенко А. А.	390	- 109
Нетаева М. И.	497	+ 31	Чуйко Е. А.	377	+ 89
Соловьевика Р. А.	479	- 3	Сирякова А. А.	373	- 107
Ковалева А. Т.	462	+ 30	Картышева Н. Д.	373	+ 19
КОЛХОЗ «РОДИНА»			Морланд О. И.	370	+ 147
Конегер В. И.	601	-	Элер Э. К.	364	- 24
Мезенцева Л. П.	547	- 53	Миронова Н. И.	361	- 60
Мартынова Е. С.	516	- 28	Кадушко В. Е.	353	- 104
Чеплыгина А. Е.	490	- 44	Сидорова М. К.	352	+ 35
Малеева М. М.	476	+ 169	СОВХОЗ «ВОЗНЕСЕНСКИЙ»		
Мячина И. В.	479	-	Язовская Л.	528	+ 184
Порошина Л. С.	475	+ 55	Рослякова А. И.	496	+ 95
Разумнова Е. С.	470	- 61	Ложкина М. А.	474	+ 196
Порошина Г. П.	468	- 21	Кириллова В. П.	469	+ 253
Беспалова М. Д.	465	-	Орлова З. Л.	453	+ 48
Немыкина Е. П.	462	+ 29	Воюондова Л. Г.	450	-
Некрасова В. А.	454	- 146	Авдеева А. М.	435	+ 109
Уточкина А. И.	450	-	Шашок С. Д.	405	+ 86
Куликина И. К.	449	- 53	СОВХОЗ «ПЕРВОМАЙСКИЙ»		
Липкова Е. А.	445	- 340	Эммер М.	389	- 29
Кайзер И. И.	442	- 4	Дмитриева А. Г.	363	- 98
Лапина В. А.	441	- 79	СОВХОЗ «МАРЬЕВСКИЙ»		
Черникова С. С.	439	- 39	Бархатова Г. М.	612	+ 218
Штефан В. П.	438	- 223	Трофимова Р. С.	611	+ 99
Кодыкало М. А.	424	+ 74	Северюхина Т.	431	-
Стеклянникова Т. И.	422	- 70	Арышева М. П.	429	- 56
Тимофеева М. И.	414	- 194	Данилова Т. Н.	386	+ 2
КОЛХОЗ «УЛАНОВСКИЙ»			Новицкая Р. Т.	374	+ 121
Мингулова Е. И.	497	+ 61	Новицкая Г. М.	370	-
Корн Р.	473	-	Арышева И. А.	369	- 61
Андреева А. Г.	435	+ 125	ПОДХОЗ «АНЖЕРСКИЙ»		
Адонина	408	-	Громышева О. П.	744	-
Кузьменко А. С.	390	+ 46	Громышева В. М.	491	+ 195
Бычик А. М.	389	+ 76	Марущак К. И.	446	+ 142
Горбатых Г. П.	389	+ 76	Бортникова Е. Н.	434	+ 54
Исакова У. П.	387	+ 61	Чернова К. Е.	430	- 32
Трифонова З. В.	387	-	Клаас А. Ю.	359	+ 72
Сорокина В. Я.	382	+ 55	Шевлякова Н. К.	358	+ 56
Мирошниченко Н. С.	377	+ 120	Чуракова Л. С.	353	+ 141
Пузыренко Р. Ф.	377	-	Егорова Е. Х.	351	+ 63

СОРЕВНОВАНИЕ ФЕРМ

В первой колонке—надой молока на одну корову (в кг) за февраль, во второй—плюс, минус к февралю прошлого года, в третьей—надой за два месяца, в четвертой—плюс, минус к соответствующему периоду прошлого года.

Пономарёвская	308	+ 103	480	+ 89
Ново-Николаевская № 2	272	+ 22	561	+ 77
Ново-Николаевская № 3	260	-	566	-
Яя-Борисовская № 2	232	- 34	424	- 101
Яя-Борисовская № 1	222	- 34	405	- 111
Новинская	221	- 18	430	- 33
Емельяновская	220	+ 73	406	+ 126
Бекетская № 6	209	+ 26	389	+ 30
Старо-Покровская	194	+ 28	321	+ 9
Арышевская	192	- 41	372	- 105
Наша Родина	187	+ 49	352	+ 86
Бекетская № 5	184	- 5	329	+ 3
Улановская	182	+ 19	341	+ 23
Ново-Покровская	181	+ 16	346	+ 26
Ново-Николаевская № 1	175	- 40	341	- 91
Привольнинская	168	- 34	290	- 67
Судженская	155	- 18	294	- 44
Данковская	150	- 7	270	- 6
Ивановская	149	+ 5	243	- 39
Сергеевская	144	- 3	301	+ 6
Никольская	140	+ 7	237	- 16
Ольговская	138	- 9	271	- 14
Ишимская	133	- 7	255	+ 18
Соболинская	129	+ 2	238	+ 4
Мальцевская	127	- 10	241	- 4
Малиновская	127	- 16	223	- 29
Марьевская	99	+ 2	189	+ 8
Суровская	71	- 31	126	- 86
Кайлинская	67	- 44	140	- 80
АНЖЕРСКИЙ ПОДХОЗ				
Ферма № 5	172	-	367	+ 66
Ферма № 2	169	-	325	+ 30
Ферма № 4	167	-	310	+ 53
Ферма № 3	125	-	264	- 193



Хороших показателей по надоям молока добиваются доярка Ишимского отделения Улановского совхоза Екатерина Васильевна Лиморенко. Только за февраль месяц вместо 148 кг по плану она надоила по 277,8 кг молока на фуражную корову.

На снимке: Е. В. Лиморенко.

Фото В. Глушкович.



СДАЧА ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА ГОСУДАРСТВУ

В первом, третьем, шестом колонках показан процент выполнения квартального плана (за два месяца) соответственно: по молоку, мясу, яйцу, во втором, четвертом и шестом колонках—дано государству: молока, мяса, яиц (в процентах к соответствующему периоду прошлого года).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	77,7	115,1	63,5	88,8	-
«Родина»	55,0	101,4	48,7	93,4	-
СОВХОЗЫ:					
Первомайский	37,1	91,7	58,1	123,0	57,4 103,5
Улановский	70,3	111,2	78,6	130,2	-
Яйский	52,5	105,2	74,6	65,6	97,1 101,7
Вознесенский	59,5	124,8	49,7	66,1	-
Марьевский	60,1	103,9	87,5	119,6	-
По управлению	57,0	107,2	69,0	95,0	83,0 102,2
По району	64,1	119,9	80,0	112,7	83,0 102,2

ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА

В первой колонке—уровень произведенного молока за два месяца к этому же периоду прошлого года (в

ЗА РУБЕЖОМ

Народ Индокитая не сломить

13 марта по призыву Всемирного Совета Мира на всех континентах начинается неделя солидарности с народами Индокитая. По предварительным данным, в ней участвуют сто национальных комитетов сторонников мира, а также многие международные организации.

Все честные люди возмущены наглостью и лицемерием Вашингтона, который заявляет, будто США «свертывают войну» в Индокитае, а на деле идут по пути эскалации, т. е. дальнейшего усиления этой войны.

В массовых бомбардировках Вьетнама, Лаоса и Камбоджи, предпринятых за последние два месяца, участвовали фактически все самолеты, базирующиеся на американских военных базах в Южном Вьетнаме, Таиланде, на Филиппинах, на острове Гуам, а также истребители-бомбардировщики с четырех авианосцев, курсирующих в водах Тонкинского залива.

С начала этого года американская авиация совершила больше вылетов со смертоносным грузом на борту, чем за 10 последних месяцев 1971 года. Особенно жестоким бомбардировкам подвергается территория Демократической Республики Вьетнам. Только в течение

февраля тактическая авиация США, сообщает агентство ВИА, произвела 139 маскированных налетов на ДРВ, сбросив на населенные районы 2170 тяжелых бомб и ракет различных типов. В Южном Вьетнаме бомбардировщики «Б-52» также ежедневно сбрасывают тысячи бомб на густонаселенные районы в провинциях Куангчи, Конгтум, Тхыатхиен, Куангнам, Плейку, а также на районы центрального плато. Только за неделю, с 9 по 17 февраля, американская авиация совершила 1137 самолетов-вылетов в указанные районы.

Но преступления агрессора во Вьетнаме не остаются безнаказанными. В ответ на эскалацию воздушной войны вооруженные силы ДРВ повышают свою боевую готовность и мастерство. Только за одиннадцать дней марта зенитчики ДРВ сбили над своей территорией шесть американских стервятников. Общее число самолетов, сбитых над ДРВ, по данным на 12 марта, достигло 3446.

Усилили удары по военным базам и позициям американо-сайгонских войск южно-вьетнамские патриоты. В течение февраля и

начале марта, как сообщает агентство печати «Освобождение», народные вооруженные силы освобождения Южного Вьетнама только в провинциях Куангчи и Тхыатхиен убили, ранили и взяли в плен

около 600 вражеских солдат, уничтожили много самолетов, военных машин, артиллерийских орудий.

В Лаосе инициатива боевых действий по-прежнему принадлежит патриотам. В ходе успешных боев за 100 дней нынешнего сухого сезона по данным агентства Каосан Патет Лао они вывели из строя более 9 тысяч солдат противника, сбили 60 самолетов, уничтожили или захватили в качестве трофеев 100 тяжелых орудий.

Патриоты Камбоджи на сегодняшний день удерживают под своим контролем 4:5 территории страны, где проживает более 5 миллионов из семимиллионного населения Камбоджи. В ходе боев в феврале-марте они не уступили противнику ни одной пяди земли.

Благодаря помощи и поддержке Советского Союза и других социалистических стран, благодаря мужеству и стойкости патриотов Индокитая, правящие круги США еще более далеки сейчас от реализации своих замыслов, чем 11 лет назад, когда они втянули американский народ в беспроспективную военную авантюру в юго-восточной Азии.

(Корр. ТАСС).

Решить многие проблемы предстоит молодой Республике Бангладеш. Транспортная сеть разрушена, ее восстановление затрудняют многие тысячи речек, пересекающих страну в разных направлениях.

На снимке: отступая к Дакке, западнопакистанские войска взорвали этот мост через реку Мегхна.

Фото В. Вавилова.

(Фотохроника ТАСС).



Женщины Демократической Республики Вьетнам — активные строители новой жизни. Третью часть общего числа рабочих и служащих, занятых в промышленности, сельском хозяйстве и горнодобывающей промышленности, составляют женщины. Они активно участвуют в управлении государством: из 420 депутатов Национального собрания ДРВ 125 — женщины. Тысячи женщин — руководители предприятий и учреждений.

Более 10 тысяч студенток занимаются в высших учеб-

ЖЕНЩИНЫ ГЕРОИЧЕСКОГО ВЬЕТНАМА

ных заведениях Ханоя.

Более 1000 женским коллективам присвоено звание «Группа социалистического труда», многие женщины удостоены звания «Героиня труда» и «Героиня Вьетнамской Народной Армии».

В ДРВ имеются женские отряды самообороны, на счету которых десятки уничтоженных американских самолетов. Широко участие вьетнамских женщин и на культурном фронте. Участницы концертных бригад и коллективов художественной самодеятельности выступают регулярно перед рабочими, крестьянами, воинами армии, вселяя веру в грядущее мирное и счастливое будущее на земле героического Вьетнама.

В восстановлении разрушенного войной народного хозяйства ДРВ активное участие принимают женщины.

На снимке: электросварщица Нгуен Тхи Хао самоотверженно работает на восстановлении мостов и промышленных объектов, разрушенных американской бомбардировкой.

(Фотохроника ТАСС).

XIII съезд ИКП

Милан. (ТАСС). Здесь открылся XIII съезд Итальянской коммунистической партии. С докладом по первому пункту повестки дня съезда «Единство рабочих и народных масс в борьбе за создание демократического правительства, за обновление Италии на пути к социализму» выступил заместитель генерального секретаря ИКП Э. Берлингера.

В работе съезда принимают участие свыше 1000 делегатов от 115 федераций партии. Среди гостей съезда посланцы братских коммунистических и рабочих партий, в том числе делегация КПСС, возглавляемая членом Политбюро ЦК КПСС В. В. Гришиным.



ГОТОВ К ТРУДУ И ОБОРНЕ

Щества возросли требования к ватывают они возрасты от 10 физической готовности населения: до 60 лет.

Новые требования развивающегося социалистического общества вызвали необходимость разработать и ввести в действие новый комплекс ГТО, выработать иные, чем прежде, подходы, взгляды на практику работы по комплексу. Комитет по физической культуре и спорта при Совете Министров СССР совместно с Центральным Комитетом ВЛКСМ разработали новый Всесоюзный физкультурный комплекс ГТО, который сейчас и вводится в действие.

Что нового в этом комплексе? Прежде всего усиlena роль подготовки молодежи к высокопроизводительному труду. Увеличена для военно-прикладной подготовки. В каждой ступени комплекса нашли выражение требования гражданской обороны. Повыщены спортивные нормативы с тем, чтобы комплекс ГТО верой и правдой служил развитию большого спорта страны.

В комплексе появились новые ступени: это ступень для пионеров и ступень для тех, кто перешагнул рубеж сорока лет, и ох-

выйдут ветераны, являющиеся значками ГТО образца 1930 года, это Виктор Николаевич Гонилов — директор ДСШ, Иван Ефимович Плотников — начальник отдела кадров сельхозуправления и многие другие. Затем стартуют коллективы физкультуры промышленных предприятий и общеобразовательных школ района.

У ГТО наступает новая, прекрасная и сложная жизнь. Призыв, рожденный 40 лет назад Ленинским комсомолом: «Крепкие мышцы, зоркий глаз нужны каждому трудающемуся!» — своеобразен и сегодня.

Так пусть же поможет всем нам удачно трудиться, крепко любить и беречь Родину прославленный ГТО — наша забота и наша радость!

Г. ЛУКЬЯНОВ,
председатель районного комитета
физкультуры.

НА НАШИХ ЭКРАНАХ

„Девушка из камеры № 25“

Производство киностудии «Группа фильм».

Фильм рассказывает о деятельности крымского подполья в годы Великой Отечественной войны и подвиге бесстрашной подпольщицы Зои Рухадзе, погибшей в борьбе с фашистскими захватчиками.

Роль Зои исполняет студентка Тбилисского политехнического института Манана Мдивани, впервые снимавшаяся в кино.

Режиссер-постановщик Давид Рондели.

Г. МЕТЛЕНКИНА.

Редактор
П. И. МЕДОВ

НАШ АДРЕС

Яблонская районная

Наш адрес:
Р. П. Я
улица Советская, 8
телефоны:
редактора — 1-0,
отделов — 1-113.

Приходите,
звоните,
пишите.

типоргия управления по печати Кемеровского облисполкома
Тираж 4188. Заказ 550.